
Základní vzore£ky pro integrování

Vzore£ky lze vyvodit ze vzorc· pro derivování. Pro jednoduchost vynecháme integra£ní kon-
stantu c. Vzorce platí v²ude, kde je de�novaná funkce i její integrace.

∫
0 dx = c

∫
1 dx = x

∫
xn dx = xn+1

n+1
k 6= −1

∫
1
x
dx = ln |x|, x 6= 0

∫
sinx dx = − cosx

∫
cosx dx = sinx

∫
1

sin2 x
dx = −cotgx

∫
1

cos2 x
dx = tgx

∫
ex dx = ex

∫
ax dx = ax

ln a
a > 0, a 6= 1

∫
dx

x2+a2
dx = 1

a
arctgx

a
a > 0

∫
dx

x2+a2
dx = 1

2a
ln |x−a

x+a
| |x| 6= a, a > 0

∫
dx√
x2+b2

dx = ln |x+
√
x2 + b2| b 6= 0

∫
dx√

a2−x2 dx = arccos x
a

|x| < a, a > 0

∫ √
x2 + b dx = x

2

√
x2 + b+ b

2
ln |x+

√
x2 + b2|, b 6= 0

D·leºité integrály

∫ f ′(x)
f(x)

dx = ln |f(x)|
∫
f(ax+ b) dx = 1

a
F (ax+ b)

Uvedli jsme pravidla výpo£et neur£itých integrál·:

• linearita:
∫
(af(x) + bg(x)) dx = a

∫
f(x) dx+ b

∫
g(x) dx,

• metoda per partes:
∫
u(x)v′(x) dx = u(x)v(x)−

∫
u′(x)v(x) dx,

• substitu£ní metoda:
∫
f(x) dx =

∫
f [g(t)]g′(t) dt, kde x = g(t).
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